
2024 年监理工程师之交通工程目标控制题库与答案 

单选题（共 40 题） 

1、在隧道施工过程中，洞顶和洞外的排水，多采用（ ）实施。 

A.二次衬砌 

B.复合式衬砌施工工艺 

C.截水沟、排水沟 

D.防水混凝土 

【答案】 C 

 

2、公路工程项目监理均应设总监办，（ ）km 以上的高速公路、一级公路工程

可设驻地办。 

A.50 

B.100 

C.150 

D.200 

【答案】 B 

 

3、施工单位应进行路基填筑试验路段的施工的路基不包括（）。 

A.二级公路填石路堤 

B.三级公路填土路堤 

C.特殊路基 

D.四级公路土石路堤 

【答案】 B 

 



4、全面辨识应每年不少于（  ），专项辨识应在生产经营环节或其要素发生

重大变化或管理部门有特殊要求时及时开展。安全生产风险辨识后形成风险清

单。 

A.4 次 

B.3 次 

C.1 次 

D.2 次 

【答案】 C 

 

5、隧道贯通长度为 7000m 时，测量等级为（ ）。 

A.二等 

B.三等 

C.四等 

D.一级 

【答案】 A 

 

6、“对设计变更进行技术经济比较，严格控制设计变更“属于费用监理措施中

的（ ）。 

A.组织措施 

B.合同措施 

C.经济措施 

D.技术措施 

【答案】 D 

 

7、工程项目的（ ）是决定一个项目成功与失败的关键特性。 



A.一次性 

B.目标性 

C.制约性 

D.时限性 

【答案】 C 

 

8、若甲路段沥青混凝土面层的摩擦系数算术平均值为 55.2（摆值），标准偏

差为 4.13（摆值）；乙路段的摩擦系数算术平均值为 60.8（摆值），标准偏差

为 4.27（摆值）。则这两个路段面层抗滑稳定性比较结果，正确的是（ ）。 

A.甲路段面层抗滑稳定性比乙路段好 

B.甲路段面层抗滑稳定性比乙路段差 

C.甲路段面层抗滑稳定性与乙路段相同 

D.无法比较这两路段面层抗滑稳定性的优劣 

【答案】 B 

 

9、下列有关工程监理单位安全责任的表述中，不正确的是（ ）。 

A.应当审查安全技术措施或者专项施工方案是否符合工程建设强制性标准 

B.在实施监理过程中，发现存在安全事故隐患的，应当要求施工单位整改 

C.事故隐患严重的，应当要求施工单位暂时停止施工，并及时报告建设单位 

D.向施工单位发出要求其整改或停止施工的指令后，施工单位拒不执行的，工

程监理单位应当再次向施工单位发出有关指令 

【答案】 D 

 

10、承包人应在知道或应当知道索赔事件发生后（ ）天内，向监理人递交索赔

意向通知书，并说明发生索赔事件的事由。 



A.7 

B.14 

C.28 

D.42 

【答案】 C 

 

11、某一级公路，面层为沥青混凝土ＡC-16，基层为二灰碎石土，在面层与基

层间应设（ ）。 

A.粘层 

B.透层 

C.反滤层 

D.垫层 

【答案】 B 

 

12、某公路工程质量事故造成 3000 万元的直接经济损失，该质量事故属于

（）。 

A.特别重大质量事故 

B.重大质量事故 

C.较大质量事故 

D.一般质量事故 

【答案】 C 

 

13、对路基的基本要求不包括（ ）。 

A.具有足够的整体稳定性 

B.具有足够的强度 



C.具有足够的平整性 

D.具有良好的水稳定性 

【答案】 C 

 

14、监理工程师应对施工单位管理人员和作业人员安全教育培训制度落实情况

进行审查，新工人进场应进行公司级、项目部级、班组级三级安全教育，公司

级、项目部级不少于（  ）,班组级不少于（  ）。 

A.15 学时，20 学时 

B.15 学时，10 学时 

C.20 学时，10 学时 

D.30 学时，10 学时 

【答案】 A 

 

15、桥梁的预应力筋不可以采用（ ）。 

A.预应力钢丝 

B.钢绞线 

C.光圆钢筋 

D.螺纹钢筋 

【答案】 C 

 

16、试验基坑宽度不应小于承压板宽度或直径的（ ）倍。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 



【答案】 B 

 

17、对于超过一定规模的危大工程，（ ）应当组织召开专家论证会对专项施工

方案进行论证。 

A.建设单位 

B.设计单位 

C.施工单位 

D.监理单位 

【答案】 C 

 

18、在编制基本建设项目竣工财务决算前（ ）要认真做好各项清理工作。 

A.发包人 

B.承包人 

C.监理人 

D.设计人 

【答案】 A 

 

19、掺灰处理膨胀土时，若土的天然含水率偏高，宜采用生石灰粉处置，掺石

灰宜分两次进行。拌和深度应达到该层底部，拌和后的土块粒径应小于（ ）

mm。 

A.35 

B.36.5 

C.37.5 

D.38 

【答案】 C 



 

20、指一定条件下易导致重大安全生产事故的风险的是（ ）。 

A.重大风险 

B.较大风险 

C.一般风险 

D.较小风险 

【答案】 B 

 

21、施工总进度计划是反映合同工程（）。 

A.从施工准备到交工验收的全部工作过程的时间安排 

B.从施工准备到竣工验收的全部工作过程的时间安排 

C.从施工期到交工验收的全部工作过程的时间安排 

D.从施工期到竣工验收的全部工作过程的时间安排 

【答案】 A 

 

22、调值公式计算时固定要素比重为 0.5，人工费是可调因素的一半，人工费

的比重为（ ）。 

A.0.5 

B.0.25 

C.0.2 

D.0.3 

【答案】 B 

 

23、发包人在工程量清单中给定暂估价的专业工程不属于依法必须招标的范围

或未达到规定的规模标准的，合同价款调整的方法是（ ）。 



A.按照工程变更价款的确定方法确定价款，并以此取代暂估价，调整合同价款 

B.由承包人提出估价书，经监理人审查并经发包人同意，并以此取代暂估价，

调整合同价款 

C.由监理人与合同双方当事人协商达成一致，确定新的价格取代暂估价，调整

合同价款 

D.按照发包人要求的方法确定新的暂估价并以此取代原暂估价，调整合同价款 

【答案】 A 

 

24、施工现场的人员办理意外伤害保险和工伤保险，保险费应由（ ）支付。 

A.建设单位 

B.施工单位 

C.监理单位 

D.工程监督机构 

【答案】 B 

 

25、以下哪个桥梁不需要进行安全分风险评估的是（）。 

A.墩高 110m 的桥梁工程 

B.跨径 150m 的梁桥 

C.跨径 990m 的悬索桥 

D.钢管混凝土拱桥 

【答案】 C 

 

26、施工阶段围岩分级，采用围岩坚硬程度、围岩完整程度和地下水状态 3项

因素进行评定，细分为（ ）个子因素。 

A.10 



B.11 

C.12 

D.13 

【答案】 D 

 

27、可在冬期进行路基施工的工程项目是（ ）。 

A.一级公路的土路基开挖 

B.挖掘填方地段的台阶 

C.岩石地段的路堑开挖 

D.高速公路的土路基开挖 

【答案】 C 

 

28、下列属于水泥混凝土路面常见的病害有（）。 

A.坑槽 

B.龟裂 

C.车辙 

D.唧泥 

【答案】 D 

 

29、工厂制作焊缝长度为 800mm 时，每条焊缝应为（ ）处。 

A.0 

B.1 

C.2 

D.3 



【答案】 B 

 

30、“编制费用监理细则”属于费用监理措施中的（ ）。 

A.组织措施 

B.合同措施 

C.经济措施 

D.技术措施 

【答案】 A 

 

31、指一定条件下易导致重大安全生产事故的风险的是（ ）。 

A.重大风险 

B.较大风险 

C.一般风险 

D.较小风险 

【答案】 B 

 

32、危险性较大分部分项工程开工前，专项方案编制人员会同（ ），向参加施

工的全体管理人员、作业人员交底。 

A.总监理工程师 

B.施工单位项目负责人 

C.监理工程师 

D.施工员 

【答案】 D 
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